

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Района ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

ХІ ГОД
ИЗДАНИЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Красные-Баки,
Горьковской области,
Итернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

О Международном Коммунистическом женском дне—8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц и всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический женский день.

Трудящиеся капиталистических стран встречают день 8 марта в обстановке расширяющейся мировой империалистической войны, несущей для трудящихся неисчислимые страдания и бедствия, возрастающий гнет капиталистической эксплуатации.

Трудящиеся СССР встречают Международный Коммунистический женский день в условиях мирного труда, обеспеченного правильной внешней политикой советского государства, в обстановке неуклонного подъема народного хозяйства, роста культуры и материального благосостояния трудящихся.

В Советском Союзе только в промышленности и на транспорте занято свыше пяти миллионов женщин. Во всех областях социалистического строительства—в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, в науке и искусстве многие десятки и сотни тысяч советских женщин показывают своей работой высокие образцы социалистического труда.

В то время, как в капиталистических странах все возрастает бесчеловечная эксплуатация и бесправие женщины, советский строй предоставляет женщине безграничные возможности для ее активной деятельности, творчества во всех областях общественной жизни. Советские женщины успешно овладевают сложными профессиями. Растет число женщин, работающих машинистами на железнодорожном транспорте, сталеварами в металлургии, машинистами врубных машин в угольной промышленности. Свыше 100 тысяч женщин управляют тракторами, комбайнами, и другими сложными сельскохозяйственными машинами. Быстро растут многочисленные кадры женской советской интеллигенции. В социалистической промышленности работают свыше 170 тысяч женщин инженеров и техников, в школах больше 660 тысяч учительниц, в амбулаториях, больницах и клиниках более 73 тысяч женщин—врачей, в научно-исследовательских учреждениях и вузах 33 тысячи женщин научных работников, в сельском хозяйстве более 9 тысяч женщин агрономов с высшим образованием.

В Советской стране десятки

тысяч женщин заняты на руководящей работе в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в научных и культурных учреждениях.

Почти 500 тысяч женщин—депутатов местных Советов, свыше 1700 женщин—депутатов Верховных Советов—СССР, Союзных и Автономных республик выполняют работу по руководству страной,—как полноправные избранницы советского народа.

В ряды активных строителей социалистической жизни влились новые миллионы освобожденных женщин Западной Украины, Западной Белоруссии, Бессарабии, Северной Буковины, Литвы, Латвии, Эстонии, впервые приобщившиеся к государственной, производственной и культурной работе.

Советская власть предоставила женщине широкие возможности получения высшего образования, овладения всеми достижениями современной науки и культуры. В былых учебных заведениях и техникумах СССР обучаются сотни тысяч девушек.

Советская власть создала условия для счастливого материнства. Государство отпускает большие суммы на строительство детских учреждений и на пособия многодетным семьям. За один только 1940 год выплачено 1225 миллионов рублей пособий многодетным матерям.

Международный Коммунистический женский день должен быть проведен под лозунгом дальнейшего вовлечения жен-

щин в социалистическое строительство, еще более широкого развертывания социалистического соревнования и стахановского движения среди работниц, колхозниц и всех трудящихся женщин, под лозунгом самоотверженной работы советских женщин по укреплению хозяйственной и оборонной мощи страны.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Коммунистический женский день—8 марта как массовую политическую кампанию, широко разъяснить всемирно-историческое значение освобождения трудящихся СССР от капиталистического гнета, коренную противоположность между положением свободной, полноправной советской женщины, активной строительницы социалистической жизни, и угнетенным положением трудящихся женщин в капиталистических странах.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны еще более широко организовать подготовку женских квалифицированных кадров для промышленности, транспорта и сельского хозяйства, помочь женщинам овладеть сложными профессиями, постоянно повышать их производственную квалификацию. Необходимо смелее выдвигать передовых женщин и девушек на руководящие посты и должности в советских, хозяйственных и общественных организациях, вовлекая лучших из беспартийных женщин в ряды большевистской партии.

Партийные организации обязаны постоянно помнить, что одной из важнейших задач женщины является воспитание детей, нашего будущего поколения. Необходимо усилить заботу о женщине-матери, всемерно улучшать бытовые условия женщин, широко развертывать сеть детских учреждений, родильных домов, создавать все условия к тому, чтобы женщины-матери совместно со школой и комсомолом приняли еще более активное участие в воспитании детей—будущих строителей коммунизма.

Партийные организации обязаны всемерно поддерживать движение женщин-общественниц, их самостоятельность и инициативу в борьбе за культуру на производстве, в рабочих общежитиях, в предприятиях общественного питания, госторговли, кооперации. Необходимо поддержать движение женщин за развертывание санитарно-оборонной подготовки и развитие физкультурной и спортивной работы.

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся женщины Советского Союза направят все свои творческие силы, всю энергию на претворение в жизнь народно-хозяйственного плана 1941 года, на дальнейшее укрепление могущества социалистической родины, на повышение своего идейно-политического уровня, на борьбу за дальнейшее процветание Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б).

В Пестихе не выполняют закон

О трудгужповинности

С 25 февраля не работают на лесозаготовках колхозники Гулихинского колхоза имени Гретьего краевого съезда Советов. Всего пять лошадей работало на лесозаготовках только десять дней. Бригадир Малинин безответственно относится к порученному делу. Во время выходных дней его бригада вывозила дрова частным лицам. Был случай, что Малинин и Груничев не вышли на работу. С 25 февраля все колхозники в лес не выходят. Без ведома райзо и райкома партии общее собрание самолично освободило Снегова с поста председателя колхоза. В результате, за это время колхозом никто не руководил.

Спрашивается, о чем думали руководители сельского Совета, позволяя руководителям Гулихинского колхоза нарушать закон о трудгужповинности?

Аналогичное положение в Пестихинском колхозе «Ответ интервентам». Здесь не работают на лесовывозках стрельего января. Причиной этому служит то, что председатель Карасев вызвал колхозников возить сено, подчинив государственные интересы местным, колхозным. В Бетюшкинском колхозе «Ударный труд» из семи лошадей работает на лесозаготовках только три.

Сейчас дорог каждый день в лесу. Руководителям Пестихинского сельсовета и руководителям Гулихинского и Пестихинского колхозов Снегову и Карасеву нужно немедленно выслать рабочую силу на лесозаготовки.

В. Г.

25 февраля в Кремле открылась VIII сессия Верховного Совета СССР.



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович и А. А. Жданов.

Фото Ф. Кислова и А. Грибовского.

Фото ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 11 часов дня в помещении РК ВЛКСМ состоялся пленум РК ВЛКСМ, на который должны явиться все члены пленума и секретари первичных комсомольских организаций.

РК ВЛКСМ

Приезд норвежской торговой делегации

7 марта в Москву прибыла норвежская торговая делегация в составе: министра торговли Норвегии г-на Йоганнесен, члена правления норвежского государственного банка г-на Лаллум и генерального консула г-на Ваннаг. (ТАСС).

Ежедневно выполнять программу по заранее разработанному графику

На мехлесопункте без перемен

Высокая культура производства означает ритмичную, четкую работу предприятия в целом, всех его частей в отдельности, работу строго по графику. Суточный график имеет большое значение. Он приучает работников к порядку, дисциплине, дает возможность лучше изучать узкие места, следить за правильностью технологии и оперативно руководить производственным процессом.

Шаманихинский мехлесопункт в январе и феврале работал крайне неудовлетворительно. Квартальная программа за эти два месяца выполнена по заготовке на 51,3 процента, по трелевке на 34,4 процента, по вывозке на 41 процент. Это говорит о том, что работа по графику еще не стала законом мехлесопункта. Только первого марта на некоторых участках введен суточный график.

Преимущество работы по графику можно показать на следующем примере. Если первого марта в целом по мехлесопункту суточная заготовка древесины составила 512 кубометров, трелевка—399, вывозка—415, то уже за 6-е марта при том же количестве рабочей и тягловой силы заготовка составила 976 кубометров, трелевка—914, вывозка—746, т. е. одна неделя работы по графику дала прирост производительности на 80—90 процентов.

Несмотря на значительный рост производительности в эти дни, суточный график сейчас все же выполняется в среднем только на 60—70 процентов. В чем же причина такой плохой работы? Пешей и тягловой силы для нормальной работы достаточно. Причина кроется в том, что работники мехлесопункта к переходу на суточный график подходят очень несерьезно, легкомысленно. Они делают просто: берут месячную программу, разбивают ее на число рабочих дней и «доводят» до каждого производствен-

ного участка. Произведя такую операцию, облегченно вздыхают и ждут выполнения. Но такое канцелярское творчество дает плохие плоды.

Бесплодные разговоры о графике, если до сих пор вопросами организации труда лесорубов почти никто не занимается. Производительность труда продолжает оставаться очень низкой. Например, на Кирилловском подучастке за шестое марта средняя выработка на каждого рабочего, занятого на заготовке, составила всего 3,7 кубометра при плане 5, а вывозка на один трактор 90 кубометров при норме 150.

Ясно, что бесполезно говорить о выполнении суточного задания по вывозке древесины тракторным парком, когда из-за необеспеченности запасом древесины на верхних складах тракторы ежедневно простаивают часами, когда из-за плохого технического ухода и плохого ремонта бывают частые поломки, аварии механизмов. Бесплодные разговоры о графике, если начальник мехлесопункта тов. Соколов не установил железной дисциплины на производстве, если у него нет жесткой требовательности к мастерам и начальникам служб, если его распоряжения иногда игнорируются, не выполняются. Так было 7-го марта. Тов. Соколов дал распоряжение выслать с Кирилловского участка двух лошадей за горючим, а начальник службы лесозаготовок тов. Кашеваров распоряжение отменил.

Чтобы обеспечить выполнение графика, руководителям мехлесопункта надо установить точный технический процесс, железную производственную дисциплину. Самое же главное, чтобы все начальники служб, мастера, рабочие боролись за график, чтобы воля всего коллектива была направлена на выполнение плана ежедневно.

П. Мартынов.

СВЫКЛИСЬ С НЕДОСТАТКАМИ

—Сколько вы должны разлить канифоли?—спрашиваем мы у женщины, стоящей возле тележки с готовой продукцией.

—А сколько выработают, столько и разольем,—бойко отвечает она.

—Сколько же должны выработать за смену?

—Не знаю,—призналась работница.

Мы поднимаемся по шаткой лестнице на второй этаж канифолеваренного цеха—основного на заводе. На втором этаже сосредоточено управление цехом, там же—рабочее место сменного мастера цеха.

У сменного мастера мы опять спросили о задании по выработке канифоли и скипидара:

—Не знаю,—услышали ответ. Ни о каком графике я до сих пор не слышала.

Почти такие же ответы мы получили и в других цехах артели «Советская канифоль». И только, войдя в фасовочную скипидара, нам удалось получить удовлетворяющий ответ. Оказывается, здесь определено задание на каждый день. Но как оно выполняется, это никого не интересует.

В бондарке во время обеденного перерыва мы застали за работой мастера тов. Круглова. От него пришлось услышать много горьких упреков в адрес правления артели. Правление артели, заведующие цехами не обеспечивают нормальную работу мастеров: то нет сырья, то не хватает вспомогательных материалов. В результате большие простои.

Главный инженер завода тов. Жирнов, старший мастер канифолеваренного цеха тов. Поляков в один голос заявляют, что по графику работать невозможно—все равно не хватает сырья. Их мнение разделяет и председатель правления артели тов. Дорофеев.

За четкость и ритм в работе

В кабинетах директора завода, технического директора, секретаря парторганизации, в каждом цехе на видном месте висят аккуратно разграфленные таблицы. Это показатели ежесуточного выполнения графика. В свободное время возле таблиц группы рабочих.

—Нажимаем. Вот уже четвертый день перевыполняем суточное задание,—с гордостью заявляет мастер цеха тов. Волвенкина.

—Работать стало спокойнее, увереннее,—говорит кубовщик.

График работы на смолопергонном заводе имеет свою историю. В дни, когда коллектив завода вступил в социалистическое соревнование в честь второй годовщины выборов в Верховный Совет РСФСР, для учета обязательств были введены графики. Но кончилось соревнование—и о графике забыли. Сейчас, после решений XVIII партконференции, на заводе твердо решили: каждому цеху, смене каждый день работать только по графику.

В феврале были разработаны суточные задания на март месяц по выработке антиокислителя, цеха, технического креозота, кондиционной смолы, т. е. всех видов продукции, вырабатываемой заводом, причем в графиках учтено недоисполнение в январе и феврале месяца.

Прошел первый день марта. Рабочие, мастера нетерпеливо ждали результатов своей работы. 2 го марта на таблице вид-

нелись неутешительные цифры. Задание заводом выполнено всего на 41,2 процента. Значительно лучшие, но далеко неутешительные результаты принесло с собой и 3-е марта—задание было выполнено на 75 процентов. Следует заметить, что в то время завод переходил с жидкого топлива на твердое. Это и послужило причиной невыполнения суточного графика. Дирекция, партийная организация, инженерно-технические работники предприняли все меры, чтобы быстро закончить переоборудование топок, паровых котлов. За третье марта завод выправил положение—суточный график по всем видам выполнен на 153,5 процента. Но оставалась задолженность предшествующих двух дней. 4 марта график выполнен на 116 процентов, за 5-е на 117, за 6 на 127, а с начала месяца—на 104,5. Отставание ликвидировано.

Технический директор завода—инженер тов. Сапиро говорит: «График необходим заводу, в этом мы убедились. Он дисциплинирует, подтягивает отстающих, дает возможность своевременно принимать меры к исправлению недостатков, а главное, он делает работу равномерной, ритмичной. Сейчас перед нами стоит задача—исследовать пути для ускорения технологических процессов производства, чтобы дать стране в полтора—два раза больше продукции, чем мы даем сейчас. Эта задача близка к осуществлению».

И. В.

Следовать примеру передовиков

Бригада лесорубов из колхоза «Свобода», Кирилловского сельсовета, работающая на заготовке дров для Красно-Баковского формалинового завода, норму выработки выполняет на 149 процентов. Несколько уступает по производительности бригада Подвалихинского колхоза, Пестихинского сельсовета.

Плохо работают на заготовке дров колхозники Сластикинской сельхозартели. Бригада Громова из этого колхоза норму выработки выполняет всего на 65 процентов. Недобросовестно относятся к обеспечению завода дровами колхозники Моисеихинской сельхозартели.

Ф. Тарасов.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Что значит работать по графику

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от всех предприятий промышленности и транспорта покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной и добиться того, чтобы производственная программа выполнялась ежедневно, согласно заранее разработанному графику.

Это значит, что сейчас о работе завода или фабрики будут судить не по тому, как ими выполняются месячные и годовые программы, а по тому, как они ежедневно выполняют план.

Могут спросить: а разве до сих пор наши программы не выполнялись большинством заводов, фабрик, железных дорог, разве наша промышленность за один только прошлый, 1940 год не выросла на 11 процентов? Все это верно, но промышленность могла бы дать значительно больше, если бы план вы-

полнялся каждым предприятием и притом ежедневно.

В самом деле, посмотрите, как лихорадочно идет работа на значительной части предприятий. Тов. Маленков в своем докладе на Всесоюзной партконференции рассказал о нескольких заводах, работающих в таком лихорадочном темпе. Коломенский машиностроительный завод в 1940 году в первой декаде каждого месяца выпускал 5—7 процентов продукции, во второй—10—15, а в третьей декаде—75—80 процентов. Ленинградский завод имени К. Маркса в первой декаде декабря 1940 года выпустил только 2 процента месячной продукции, во второй—8, а в третьей декаде—90 процентов. Выходит, что за одну последнюю декаду завод дал в десять раз больше, чем за две предыдущих.

Разве это нормально? Разве

это порядок? В начале месяца спячка, затем раскочка, а в последней декаде всеобщий аврал, суматошная штурмовщина, лишь бы «вытащить» любой ценой месячную программу. На некоторых заводах родилась даже поговорка: «Три недели спячка, неделя горячки».

К чему приводит такой режим? Да к тому, что в первой половине месяца люди не загружены, оборудование простаивает, зря расходуется много энергии. А к концу месяца начинается аврал и гонка; людей дергают, тратятся большие деньги на сверхурочные; некогда думать о качестве продукции: все силы устремлены на количественную сторону плана. Отсюда брак производства, перерасходы по заработной плате, преждевременный износ оборудования, срыв технологической дисциплины и другие крупнейшие производственные недочеты.

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала положить конец подобному ненор-

мальному режиму на производстве и «добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой».

График—это расписание. Работать по графику—значит работать по точному расписанию, когда любой работник предприятия—от мала до велика—знает, что именно он должен сделать за сегодняшний день.

Каждый понимает, насколько облегчается работа, если заранее знаешь, что тебе нужно сделать за день. Если на заводе имеется хорошо и продуманно разработанный график (а другого графика и быть не должно), тогда нормально идет снабжение энергией, сырьем, различными материалами, тогда работа на всех участках заводского организма идет ритмично, уверенно, без рынков и дерганья, тогда государственная программа выполняется ежедневно всеми предприятиями. Если на заводе существует ежедневный график, то наркомат

получает возможность ежедневно контролировать работу предприятий и лучше ими руководить.

Каждому заводу, каждому цеху, каждой бригаде—точный суточный график, точное расписание работы, чтобы ежедневное выполнение программы стало обычным, нормальным явлением для всей промышленности и транспорта,—вот чего следует добиться.

Ничего невозможного в этом нет. На Всесоюзной партконференции рассказывалось о двух крупных машиностроительных заводах: Рыбинском и Молотовском имени Ленина, — где по предложению ЦК ВКП(б) введен ежедневный график производства и план поэтому выполняется ровно и уверенно на всех участках. Сейчас и на многих других предприятиях вводится производственный график. Он должен быть введен везде, чтобы каждое предприятие работало с точностью часового механизма.

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Выправить качество семян

Известно, что хорошие семена увеличивают урожай. По научным данным, прибавка урожая от высококачественных семян составляет 15—30 процентов. По опытам колхозов Красно-Баковского района это наглядно подтверждается. В Чашихинском колхозе с участка, засеянного семенами первого класса, получили прибавку в урожае от 18 до 32 процентов в сравнении с участком, засеянным семенами второго класса.

Громадное значение качества семян очевидно, но тем не менее, итоги подготовки семенного материала по колхозам неудовлетворительны. Всего отсортировано семян в районе около 60 процентов, но из них более 45 процентов являются некондиционными, а такие культуры, как пшеница, клевер, совершенно не сортированы.

Это свидетельствует о том, что некоторые руководители колхозов совершенно забыли о роли семенного материала в сельском хозяйстве, иначе не могло быть такого положения, что в 56 колхозах, проверивших свои семена в контрольно-семенной лаборатории, семена оказались некондиционными в 36 колхозах.

Ряд колхозов ежегодно имел семена плохого качества, это же повторяется и в нынешнем году. К таким колхозам относятся «Большевистский

привет», «Новый путь», Чемашихинского сельсовета; «Новый путь», «Путь к социализму», Красно-Баковского сельсовета; «Красный плуг», «Труженик», «Доброволец», имени Горького, Ветлужского сельсовета и др.

Надо отметить также, что качество сортирования семян чрезвычайно низкое. Анализ семян показывает большое количество сорняков на один килограмм зерна. В колхозе «Ударный труд», Пестихинского сельсовета при проверке преса после сортирования оказалось 39100 штук сорняков на один килограмм, в колхозе «Красная долина» на один килограмм ржи—235 сорняков и 18 процентов влажности; «Третий краевой съезд Советов», Чемашихинского сельсовета—в килограмме ржи 1180 сорняков, «Трудовик»—в овсе 960 сорняков; «Доброволец», Ветлужского сельсовета в семенах льна—22500 сорняков; «Первое мая», Ветлужского сельсовета—лен содержит 20000 сорняков, пшеница 5440 на килограмм и т. д.

Райсхоз «Красный пахарь» успокоился на качестве семян второго класса и не предпринимает мер для доведения семян до первого класса, хотя для этого имеются все необходимые зерноочистительные машины.

Н. Пузырев,
зав. семенной лабораторией.

Нужна помощь исполкома сельсовета

После перевыборов правления Вороватковского колхоза «Память Кирова» подготовка к весенней посевной кампании в сельхозартель идет гораздо лучше. Сейчас полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и машины, заканчивается ремонт телег. Завезено шесть тонн минеральных удобрений из плана восемь тонн, собираются местные удобрения. Запланировано в 1941 году построить новый скотный двор, производится заготовка и вывозка строевого леса.

Новое правление нуждается в помощи от исполкома сельского Совета в налаживании трудовой дисциплины, правильной организации труда. Большинство колхозников деятельно взялось за подготовку к весенней посевной кампании. Но еще есть лодыри, срывающие работу. Так, М. Г. Курочкина с первого января не заработала ни одного трудового дня. Также не работают члены ее семьи.

Правление колхоза принимает к неработающим меры воздействия согласно Устава сельскохозяйственной артели. В ближайшие дни нужно навести порядок в налаживании правильной организации труда. Исполком сельсовета должен правлению помочь в этом.

П. Туманов.

ГРЯЗНО И НЕУЮТНО

В Козловской избе-читальне, где занимаются звеньевые на пятидневных курсах, грязно и неуютно. Окна никогда не протираются, на полу от грязи черно. В таких условиях приходится заниматься курсантам. Заведующая избой-читальней Соловьева на это не обращает никакого внимания, заявляя, что по договору пол нужно мыть только два раза в месяц. В промежутки между этим временем чистоты не наблюдается

В. З.



«Не то стоя простоять, не то сидя просидеть, не то лежа пролежать... (пословица).
Рисунок К. Теодоровича.

Опровержение ТАСС

В иностранной печати распространяются слухи, что СССР потребовал от Румынии уступки ее военно-морских баз на Черном море. ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как вымышленные и нелепые.

Своевременно подготовиться к занятиям в школе ФЗО

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановлением от 27 января 1941 года обязали Наркомлес СССР организовать на базе леспромпхозов, мехлесопунктов и лесотранхозов школы ФЗО для подготовки рабочих массовых профессий лесозаготовительной промышленности.

Большая работа, проделанная по механизации лесной промышленности, требует создания постоянных кадров квалифицированных рабочих, которые относились бы к работе в лесу не как к временному, отхожему промыслу, а как к постоянной своей профессии. Такие кадры и должны готовить вновь открывающиеся школы.

В нашем районе откроется школа ФЗО при Шаманихинском мехлесопункте. Начало занятий в этой школе для первой очереди установлено 15 апреля, для второй очереди—1 августа 1941 года. Призыв молодежи будет проходить с 20 марта по 10 апреля.

Как выполняется это постановление на Шаманихе? Времени для подготовки к учебе осталось немного, а подготовка к открытию школы идет крайне неудовлетворительно.

Работники мехлесопункта, непосредственно отвечающие за подготовку помещений, инвентаря и оборудования, только еще планируют, совещаются и мало что предпринимают практически.

10-квартирный и два 8-квартирных дома на Заставке, предназначенные для общежития, до сих пор не освобождены. Бютиры для рабочих, которые обязаны освободить эти дома, не подготовлены. В этом деле проявляется исключительная медлительность, в то время, как общежитиям требуется сделать капитальный ремонт. К ремонтным работам пока приступили

только в столовой и бане. Остальные же помещения—общежитие, клуб, красный уголок, прачечная и т. д. не ремонтируются. Мехлесопункт обязан обеспечить школу мебелью, инструментами и другим оборудованием, но и эта работа только лишь начинается.

Начальник мехлесопункта тов. Соколов приказом треста Горьлес лично обязан к 20 марта полностью провести ремонт, подготовить оборудование жилых помещений, столовой, клуба, бани, прачечной. Однако, некоторые ответственные работники мехлесопункта рассуждают так: до начала занятий далеко, еще успеет подготовиться.

Пора вредной недооценке столь важного государственного мероприятия положить конец. Работники мехлесопункта должны понять, какая большая ответственность возложена на них за подготовку хороших благоустроенных общежитий, красных уголков, столовой, прачечной для школы. Эта работа должна производиться самими быстрыми темпами, учитывая, что с 20 марта по 1 апреля будет проходить передача представителям управления трудовых резервов подготовленных общежитий, столовых, бань, прачечных.

Партийные и комсомольские организации села, председатели сельсоветов и колхозов должны уже сейчас организовать надлежащую подготовку к призыву молодежи. Надо широко разъяснить значение трудовых резервов для нашей страны. Скоро учащиеся придут в новую школу ФЗО. Руководители Шаманихинского мехлесопункта обязаны быстро устранить недочеты в организации школы, проявить максимум энергии.

П. Иванов.

Успокоились на достигнутом

Слонихинский колхоз «Ударный» по итогам 1940 сельскохозяйственного года—один из передовых в районе. Он получил высокий урожай зерновых и льна. Это обстоятельство обязывает руководителя колхоза тов. Мошкова, звеньевых, бригадиров, комсомольскую организацию мобилизовать все внимание на лучшую встречу весенней посевной кампании, от хорошего проведения которой зависит высокий урожай 1941 года.

Однако колхоз по подготовке к севу—один из отстающих в сельском Совете. Равнодушно относится к этому вопросу председатель колхоза тов. Мошков, секретарь комсомольской организации тов. Борисов. Вот факты плохой подготовки к

весне. Колхозу спущен план завезти 43 центнера минеральных удобрений, завезено же только шесть центнеров. Местных удобрений собрано всего около четырех центнеров. Звеньевые бездействуют. Семена просортированы, но низкой кондиции.

Большую помощь в лучшей подготовке к весне может оказать стенная газета. Но секретарь комсомольской организации тов. Борисов занимается более разговорами, ни одного номера в 1941 году не выпущено.

Март является решающим по подготовке к севу. Слонихинскому колхозу надо наверстать упущенное и в ближайшие дни подготовиться к севу.

А. Вертохин.

ПЕРЕДОВЫЕ И ОТСТАЮЩИЕ

Передовые по подготовке к весенней посевной кампании в Козловском сельском Совете—Текунский колхоз «Третий краевой съезд Советов», Козловский «Красный строитель» и Дуплихинский «Отходник». В Текунском колхозе сельскохозяйственный инвентарь и машины отремонтированы еще в январе месяце. Из плана 160 центнеров завезено 120 центнеров минеральных удобрений. Этот колхоз передовой по заготовке торфа. Его заготовлено 100 тонн, весь торф закопострирован с навозом. Семена отсортированы и районной семенной лабораторией признаны кондиционными. Звеньевые тов. Танаева, Муравьева, Козлова, Дерюгина

заготавливают местные удобрения. Они добиваются получения в 1941 году стопудового урожая с гектара. Сейчас звеньевые повышают свою квалификацию—учатся на краткосрочных курсах.

В противоположность этим колхозам Никитинский «Призыв», Якушовский «Пролетарий», Зотинский «Коммунар». Здесь ничего существенного не сделано по подготовке к севу. Председатели колхозов Никитинского Желтов, Якушовского—Румянцев и Зотинского—Толмачов рассуждают так: «До весенней посевной кампании еще времени достаточно, успеем, подготовимся».

К. Веселов.

Девочки—передовики учебы

В начале учебного года мы дружно взялись за учебу. За первую четверть из 17 девочек в классе не успевала только одна—Морева.

Мы решили и Мореву вывести в число успевающих. Много помогла ей звеньевая Фая Большакова. Соседка по квартире Юдина помогала выполнять домашние задания. В результате настойчивости в учебе мы, девочки, вторую четверть закончили со стопроцентной успеваемостью, причем большинство из нас имело хорошие и отличные оценки.

Итоги социалистического соревнования имени XVIII партийной конференции дали еще лучшие результаты. Успеваемость класса была за первую четверть 77,8 процента, а за вторую четверть—82 процента.

Процент неуспеваемости падает исключительно на мальчиков Горева, Голубева, Захарова. Они не борются за честь класса, а наоборот, тянут его вниз.

Первого марта на классном собрании ознакомились со статьей из газеты «Клич пионера»—о подготовке к весенним испытаниям. Сейчас наряду с прохождением нового материала занимаемся повторением пройденного. Будем учиться еще лучше и надеемся, что испытания закончим с отличными результатами.

Фая Большакова,
Лина Шаронова,
Капа Мартынова,
Муза Малнова,
ученицы пятого класса «Б»
Ветлужской средней школы.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Учеба звеньевых

С шестого марта райзо проводит пятидневные курсы звеньевых по кустам. Звеньевые прослушают ряд лекций о культуре льна, картофеля, клевера, а также доклад о международном положении. Значительное место в программе курсов отведено составлению агроплана звена.

Лучше других проходит учеба в Козловском кусте, где занимается 47 звеньевых. Пред-

седатель исполкома т. Веселов и участковый агроном т. Зава-рухин хорошо организовали работу курсов.

Срывается учеба звеньевых в Красно-Баковском кусте. Исполком сельсовета и колхозы не оказывают помощи в нормальной работе курсов. Агроном т. Трапезникова несерьезно относится к порученному делу.

Манаров.

Большой спрос на материалы XVIII партийной конференции

Трудящиеся района предъявляют большой спрос на литературу XVIII Всесоюзной партийной конференции—доклады товарищей Маленкова, Вознесенского, резолюции и стенографический отчет.

Поступившие в магазин

КОГИЗа 150 экземпляров брошюры с докладом тов. Маленкова были проданы в течение двух дней.

В ближайшие дни магазин получит и остальные материалы конференции.

Вечер, посвященный 8 марта

7 марта в Доме культуры состоялось торжественное заседание, посвященное празднику 8 марта. Доклад о Международном Коммунистическом женском дне сделала преподаватель Красно-Баковской неполной средней школы А. Г. Быстрова.

После торжественного заседания был дан концерт, в котором принимали участие члены драмкружка Дома культуры, учащиеся Красно-Баковской средней школы и другие.

Г. Р.

Учащиеся Зубилихинской, Ветлужской школ взяли шефство над молодым животным в колхозах.

Дружеская встреча



Шефы пришли.

Рисунок К. Теодоровича

10 марта исполняется 80 лет со дня смерти великого украинского поэта-революционера Тараса Григорьевича Шевченко.



Т. Г. Шевченко

Т. Г. Шевченко

Тарас Григорьевич Шевченко близок и дорог всем народам нашей великой родины, потому что он в своих произведениях выражал думы не только украинской бедноты, но и думы трудящихся всех наций.

Слова призыва Тараса Григорьевича Шевченко к борьбе против вековых угнетателей—царей, панов и капиталистов,—эти слова были родными как украинскому бедняку, так и бедняку русскому, калмыку, киргизу, грузину и всем другим народам... Шевченко был неутомимым революционером—борцом против самодержавия, крепостничества, против рабского строя... Шевченко никогда не склонял своей головы перед врагами, он имел великое мужество говорить палачам и угнетателям народа правду в глаза, он боролся с врагами трудового народа до конца жизни своей... Тарас Григорьевич Шевченко призывал трудовой народ к борьбе, он говорил:

«Похавайте та вставайте,
Кайданы порвите
И вражью злою кровью
Волю окропите».

Мы разорвали кайданы, мы разгромили врагов, мы упрочили власть советскую, власть народную, мы построили социалистическое государство рабочих и крестьян.

(Из речи Н. С. Хрущева на открытии памятника Т. Г. Шевченко в Киеве 6 марта 1939 г.)

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Зарубежная печать об угрозе английскому судоходству

Итальянская газета «Мессаджеро» в передовой статье, озаглавленной «Новая подводная война», указывает, что в последнее время атаки подводного флота приняли новые формы. Особое значение придается совместным действиям самолетов и подводных лодок. Защита против атак подводных лодок сопряжена с большими трудностями. Следует учесть, что Англия располагает ограниченным числом конвоирующих судов. Она имеет примерно 150 эсминцев, из которых около 50 находятся в Средиземном море. Поэтому англичане вынуждены составлять караваны, занимающие несколько миль морской поверхности, что создает

весьма благоприятные условия для действий подводных лодок.

Американская печать с каждым днем все более подчеркивает, что операции германских подводных лодок представляют собой самую серьезную опасность, перед которой стоит сейчас Англия. По сведениям печати, потери английского торгового флота уже сейчас ставят под угрозу отправки американских материалов в Англию.

Американское правительство в настоящее время рассматривает предложение о том, чтобы американские корабли конвоировали английские пароходы на расстояние двух третей пути через Атлантический океан. (ТАСС)

Переговоры между Таи и Французским Индо-Китаем

По сообщению агентства Домей Цусин, продолжавшиеся в течение месяца переговоры об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем фа-

етически закончились. Новая пограничная линия, разделяющая эти страны, будет устанавливаться пограничной комиссией. (ТАСС)

Заявление англо-индийского правительства по поводу Болгарии

Агентство Рейтер передает, что правительство Индии опубликовало заявление, согласно

которому Болгария будет рассматриваться как неприятельская территория. (ТАСС)

Передача США панамских баз

По сообщению агентства Ассошиейтед пресс, президент Панамы (государство Центральной Америки) Ариас заявил, что панамское правительство согласилось предоставить США базы на своей территории. Агентство указывает, что США потребовали осуществления договора, заключенного в 1936 году между Панамой и США о проведении

совместных оборонительных мероприятий в случае мировой войны или же угрозы нападения на Панамский канал. Ариас заявил, продолжает агентство, что в настоящее время мировая война угрожает безопасности Панамского канала. Он отметил, что США получают базы только на тот период, пока будет продолжаться европейская война. (ТАСС)

Численность английских отрядов местной обороны

В Лондоне официально объявлено, что общая численность отрядов местной обороны в Англии

достигла 1700 тысяч человек, в том числе 50 тысяч командного состава. (ТАСС)

Библиография

Книга о героизме русского народа

Свою книгу «Севастопольская страда» писатель С. Н. Сергеев-Ценский назвал «эпопеей в трех томах». Эпопеями принято именовать сказания о великих событиях и героических делах, «Севастопольская страда» и повествует о неистощимом героизме простых русских людей, оборонявших в 1854—1856 годах границы своего отечества, о замечательных военачальниках Корнилове, Нахимове, Истомяне, Хрущеве, Тотлебене, о беспримерном мужестве и великой отваге защитников Севастополя, которые принужден был признать даже неприятель.

Одна из английских газет того времени писала: «Все сред-

ства разрушения были пущены в дело, чтобы потушить огонь русских батарей, но его не удалось потушить,—следовательно, севавтопольская твердыня все еще в состоянии устоять против штурма. Необходимо сгласиться и с тем, что в самых работах, на которые опирается оборона, есть нечто новое, нечто такое, чего не встречалось еще в истории достопамятнейших осад...»

А новое это заключалось в том, что русские солдаты и матросы дрались беззаветно, неутомимо укрепляли защищаемые ими позиции и в самые критические минуты выказывали чудеса храбрости.

Когда после последнего штур-

ма защитники Севастополя оставили свои бастионы и редуты и перешли на Северную сторону города, они не были побеждены. Победена была царская Россия Николая Палкина, Россия крепостного права, кнута, невежества, отсталости. «Крымская война показала гнилость и бессилие крепостной России»,—писал В. И. Ленин (том XV, стр. 143).

Эта гнилость и бессилие вершителей судеб страны хорошо показаны автором книги «Севастопольская страда». Гнилость царского самодержавия предопределила поражение героических защитников Севастополя, которые принуждены были драться дедовским оружием против англо-французских войск, вооруженных наиболее совершенной для того времени военной техникой. Дорог для передвижения войск не было. Севастополь не был укреплен. Артиллерии почти не было. Ружья

были устаревшими. Снарядов не хватало.

И все же одиннадцать месяцев герои Севастополя обороняли наспех вооруженные бастионы, поразив весь мир мужеством и бесстрашием.

С замечательным мастерством повествует Сергеев-Ценский о всех этапах этой неравной борьбы. Герой его книги—русский народ. Именно это делает книгу «Севастопольская страда» такой значительной и увлекательной.

С большой любовью и талантом обрисовывает писатель отдельных героев севавтопольской защиты: солдата Мартышина, матросов Кошбу и Шевченко, пластуна Чернобровкина и множество других. Писатель глубоко проник в душу всей массы безыменных храбрецов, спокойно шедших на подвиг, на доблестную смерть во имя

защиты родины от иноземного нашествия. Волнующе и ярко показаны Сергеевым-Ценским талантливые военачальники, подлинные патриоты Корнилов, Нахимов, Истомян, черпавшие свою силу в близости к солдатам и матросам.

Эпопея Сергеева-Ценского—большой и ценный труд. Она много дает для познания истории нашей родины, она волнует своей правдивостью, яркостью образов, художественной силой, с которой писатель сумел воссоздать атмосферу севавтопольских бастионов и великое мужество их защитников.

Государственное издательство художественной литературы (Гослитиздат) выпускает сейчас эту книгу массовым тиражом.

А. Зорев

Зам. отв. редактора Н. В. ГОЛИЦЫН